

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
 Fuera. . . . .  
 Trimestre. . . . . 6 »  
 Semestre. . . . . 12 »  
 EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42 »  
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS  
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

# LA TIERRA

Cementos Portland Zaragoza, S. A.  
 ALMACEN  
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

ANO XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.648

La vida de la Agricultura española

## La Federación Patronal Agrícola expone la grave situación del campo en un manifiesto

Agricultores:  
 Por primera vez, acaso, en la Historia contemporánea, vese en riesgo inminente de ruina total la Agricultura española. Su vida profesional quedó hendida de un golpe disparado desde la ley, llevando la discordia a las relaciones del trabajo; su economía, estrangulada por culpas de gestión, que conocerá — un día — el futuro Tribunal de responsabilidades.

Pugna y miseria

De un lado, la ley de Asociaciones profesionales de 8 de Abril de 1932, lejos de traer la concordia nos fuerza a la «lucha de clases» entre los elementos industriales de la empresa agrícola, patronos y obreros, prohibiendo las asociaciones mixtas (art. 2.º); de otro, por Decretos del ministerio de Agricultura (12 y 29 de Abril y 26 de Mayo de 1932), se autorizó la importación de trigos extranjeros, con rebaja caprichosa de los derechos del arancel, por disposición variable del señor ministro — cada diez días — y en proporciones considerables de 250.000 toneladas, cuando el mercado español, abarrotado de existencias, sufría el colapso de la cotización. Y ahora se nos amenaza con nueva autorización para importar 150.000 toneladas de trigo argentino, y a ésta seguirá otra, compensatoria de una proyectada adquisición de carriles a Compañía de Bilbao, por aquella República, pues el Gobierno ya aprobó las Bases del Acuerdo de intercambio hispanoargentino de productos (8 de Marzo) y ello significa, para este año económico, la absoluta imposibilidad de vender trigo a precio de tasa, ni los plenos, y con esto, la ruina de la Agricultura cerealista española.

Entretanto, el agricultor ha de hacer frente — con el granero lleno y el bolsillo vacío — a los inaplazables apremios de la contribución, rústica y urbana; al impuesto de utilidades; a la décima; a consumos y municipales; al seguro obrero; al seguro de accidentes del trabajo; si es que no atiende al del pedrisco e incendio de cosechas, y, por injusta añadidura, a crecidas sumas para el pago de cuantiosos jornales a obreros en paro, impuestos por el gobernador a través de las Bases de trabajo; pero, obreros que no necesita; todo, aparte el pago a sus propios muleros y operarios, fijos y móviles; en fin, al sostenimiento de su propia existencia y a la de su familia; todo ello en metálico, siéndole vedado el liquidar la cosecha, que guarda desde Septiembre, porque los compradores no cotizan el trigo, ni un poco por debajo de la tasa, ni los plenos, que las continuas importaciones de maíz envilecieron los precios... y así llega el agricultor a la barbechera, viendo la miseria en torno — la espantosa miseria rural, de la que toda la culpa alcanza al Gobierno por su política — y la desesperanza ante sus ojos —. ¿Con qué dignidad hallar de racionalización del cultivo... «procurando no se extienda la furia cerealista y la superproducción del grano» — discurso ministerial en las Cortes, de 13 de Junio de 1932 —, cuando nos entregamos a la untuosa faena de las importaciones?

Que sepa el pueblo agricultor a quién debe esta situación desesperada, por ahogo de especie y carencia de numerario; que sepa cómo esta ocusión de salida para el grano y parálisis de transacciones es secuela de las importaciones autorizadas por el Minis-

terio de Agricultura en 1932, y si se puede admitir que, con un excedente de 9.151.000 quintales de trigo, de la cosecha actual, sobre el consumo y la siembra, sea importado un solo grano de trigo en España.

La democracia agrícola

Nunca hubo mejor democracia que en el agro español; donde el criado y el amo — a menudo un modesto labriego, colono o aparcerero — departen mano a mano en la faena y comparten el alimento en el descanso. Mas, un día llegó de fuera el veneno, expedido desde la ciudad en hojas impresas del árbol del odio, y, con ellas, la utopía igualitaria. Desde entonces fué el desasosiego, al pronto; luego, la rabiosa inquietud; ahora, los horrores de una guerra civil. Y es que son aquellas manos sembradoras de veneno, las mismas que relactan leyes por las que se rige la Agricultura.

Primero fué aquel Decreto de 21 de Abril de 1931, llamado de «Términos municipales», que nos priva de tomar otros obreros que los avecinados en el municipio por más que de entre éstos ninguno sea técnico en mecánica agrícola. Nuestras máquinas se gadoras y trilladoras, manejadas por gañanes, ya no funcionan, y muchas quedaron destruidas en la campaña última. Presto se tocaron las calculadas secuelas de esa ley, que fueron el reparto abusivo de obreros y su alojamiento entre los patronos del término, rompiendo así toda ecuación económica entre la faena a realizar y la mano de obra necesaria. ¿Por qué los obreros en paro de la industria, de la edificación, de la minería, no son repartidos entre las fábricas que funcionan, los inmuebles que se construyen y las minas en que se trabaja? La maniobra del ministerio de Trabajo ha sido ruinosa para nosotros. Eso es injusto. El paro inculme al Estado, como problema y como carga. Así es en toda Europa. Así ha de ser en España.

Y, con todo, aún significa más dura pérdida la de aquella sana camaradería, sellada con «un vaso de buen vino» entre el labrador y sus muleros, que ahora, no ajustados por él, sino coactivamente impuestos por las Sociedades obreras, y presentándose con un volante de la Alcaldía, pero en número fantástico, de pago ruinoso, a prestar un trabajo de mala fe, no pueden ser recibidos con palmas, y así se ha roto la cordialidad en la democracia agrícola española. De nuestros compañeros de empresa — antiguos protegidos, de familias amigas, a lo largo a veces de seis generaciones —, esas leyes del trabajo han hecho monstruos. Anticipos constantes en metálico y en especie, para librarles de la usura; elevaciones de salario no exigidas; gratificaciones extraordinarias; lo que más vale, el afecto leal, todo es correspondido con desprecio, si no explota el odio en insultos; porque saben que no se les ha buscado; que, según las bases del trabajo, el amo no les puede despedir, y se les hizo creer que el jornal es una estafa, pues la tierra es suya, y que a ellos ha de ir tarde o pronto. Los que íbamos en la mocedad a mítines obreros y oímos gritar a Pablo Iglesias, con su voz: «¡hay que aprender a odiar!», no pudimos imaginar que de esa voz llegase un día el eco a los campos, convertido de éloga en infierno, donde — de retorno, al cabo de milenios — ya se perfila la sombra rural de Caín, el demonio del Agro.

(Continuará)

Labor de Turismo del Alto Aragón

## Una conferencia sobre "El Pirineo aragonés,"

Para mañana, miércoles, a las siete de la tarde, está anunciada una interesantísima conferencia organizada por Turismo del Alto Aragón.

La disertación correrá a cargo de un conocido deportista con muchos años de residencia en Aragón, gran alpinista y conocedor como pocos de las bellezas innúmeras que encierra nuestro Pirineo. Es don Lorenzo Almarza, quien ayudará su disertación con proyecciones abundantes y una película.

El acto se celebrará en la Escuela Normal, en el espacioso salón destinado para estas organizaciones de cultura, y al mismo podrán asistir las señoras y señoritas, así como también a la comida que después se ofrecerá al conferenciante en el restaurant Bar Flor.

El interés de la disertación y la amenidad del fondo de la charla aseguran una gran concurrencia de público.

**Luis Gonzalvo Baeta**  
 Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído  
 Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
 Casa de Garola Hernández, 12 Huesca

## El día de San Jorge

El pueblo oscense, una vez más, ha demostrado que guarda con gran celo sus costumbres tradicionales con las que no ha de romper porque muy arraigadas están en lo más íntimo de él. Y el día de San Jorge es de las festividades más oscenses, de mayor sabor local.

Este año se ha celebrado ese día con gran concurrencia de público al cerro sobre el que se alza la ermita.

En el Santuario se celebró a las diez y media de la mañana una solemne fiesta religiosa en la que ofició el muy ilustre señor don Basilio Laín, corriendo a cargo del muy ilustre señor don Eugenio González, canónigo magistral de la Catedral, la oración sagrada que, como todas las suyas, fué brillantísima.

Después, durante todo el día, no cesó el público de ambular por aquellos parajes, abundando las meriendas y el buen vino.

La afluencia de público fué grande, pues el día se mostró primaveral.

Después del regreso a Huesca fué más bullanguero que la ida merced al vino abundante que de las botas había pasado a los estómagos.

## SUCESOS

Después de un percance

El arrollado por el tren en Almodébar Tomás Izquierda Izuel, de Canfranc, de cuyo percance dimos cuenta en nuestro último número, resultó con las dos piernas fracturadas, y si bien su estado es grave, no ha fallecido, como equivocadamente dijimos.

El herido fué trasladado a este Hospital.

Un electrocutado

Comunican de Jaca que se hallaba arreglando el motor de una bomba, en la huerta de la señora viuda de Herrero, el conocido electricista Leonardo Bandrés. Viendo que el agua se marchaba y queriendo evitar que entrase en el transformador, ha manipulado y formado un cortocircuito, quedando electrocutado.

El domingo se celebraron en nuestra provincia las elecciones municipales

## Según los últimos datos oficiales facilitados anoche, van los radicales socialistas y radicales en los primeros puestos de la elección

El domingo último se han celebrado en nuestra provincia las elecciones municipales para la designación de concejales que han de sustituir a las Comisiones gestoras nombradas para aquellos Ayuntamientos que se habían constituido por el art. 29 de la Ley Electoral.

Como ya informamos a nuestros lectores, el total de Ayuntamientos que habían de elegirse en nuestra provincia se elevaba a 215.

En Coscollano, donde triunfó el grupo antiministerial, resultó elegido el párroco don Mariano Martínez.

En algunos Ayuntamientos se suspendió por el gobernador civil las elecciones por no haberse constituido las Mesas y hechas las designaciones de suplentes en los plazos marcados dentro de la Ley Electoral. En el «Boletín» de ayer se publica una Circular de dicho Centro diciendo que la suspensión de las elecciones en La nuza, Escarrilla, Esquedas, Embún y Salinas de Jaca no obedecía a la causa primeramente indicada, sino a la falta de apertura del local durante las cuatro horas reglamentarias para la proclamación de candidatos que debió verificarse el día 16 del presente mes.

Particularmente se nos han facilitado los resultados obtenidos en algunos pueblos, con el detalle de la filiación de cada uno de los concejales que han resultado triunfantes. Es el siguiente:

Barbastro

Ablego, número de concejales a elegir, 4; filiación de los concejales elegidos: 3 radicales y 1 radical socialista.

Adahuesca, 7; 4 radicales autónomos, 1 radical socialista, 1 de Acción Republicana y 1 comunista.

Alquézar, 7; 6 radicales y 1 radical socialista.

## De interés para la Enseñanza

Curso de información cultural y pedagógica

En la Escuela Normal del Magisterio se organizará a título de ensayo, en la primera quincena de Mayo próximo, un curso de información cultural y pedagógica para veinte maestros y maestras de la provincia, los cuales serán elegidos por la Inspección de entre los que soliciten su asistencia.

El curso durará quince días.

Las tareas de estos cursillos abarcarán temas de interés especial en las Ciencias y Letras, Pedagogía, Metodología, Organización escolar y lecciones prácticas; visitas a Museos, lugares artísticos y escuelas nacionales.

El Claustro de la Normal y la Junta de inspectores acordarán el plan de trabajo y designarán el profesorado que ha de intervenir. Se concede subvención para material, subsidio a los maestros cursillistas y remuneración a profesores.

**Simón Goded Bel**  
 Mártires, 4. 2.º - HUESCA

Recaudaciones de Repartimientos y toda clase de arbitrios municipales. Especialidad en procedimientos de apremios.

Suscríbase V. a LA TIERRA

Barbuñales, 6; todos radicales. Bierge, 7; 5 radicales y 2 radicales socialistas.

El Grado, 9; 6 radicales y 3 radicales socialistas.

Ilche, 7; 5 radicales y 2 radicales socialistas.

Naval, 8; 6 radicales y 2 radicales socialistas.

Pozán de Vero, 7; 5 radicales socialistas y 2 independientes.

Radiquero, 6; 4 radicales y 2 radicales socialistas.

Benebarre

Capella, 7; 2 radicales y 5 radicales socialistas.

Olvena, 6; 1 radical, 2 socialistas y 3 de acción republicana.

Huesca

Albero Bajo, 6; todos radicales. Arascués, 6; todos agrarios.

Argavieso, 6; 4 radicales y 2 radicales socialistas.

Bandalés, 6; 3 radicales y 3 radicales socialistas.

Bleuca, 6; todos radicales.

Casbas de Huesca, 7; 2 radicales, 1 radical agrario y 4 radicales socialistas.

Coscollano, 6; todos radicales.

Cuarre, 6; todos radicales.

Fañanás, 7; todos radicales.

Lascasas, 6; 5 radicales y 1 radical socialista.

Loscorrales, 7; 5 radicales socialistas y 2 socialistas.

Monfloritte, 6; 5 radicales y 1 radical socialista.

Morrano, 6; 2 radicales y 4 radicales socialistas.

Novalés, 6; 4 radicales y 2 radicales socialistas.

Piracés, 6; todos agrarios.

Pueyo de Fañanás, 7; 5 radicales y 2 radicales socialistas.

Quicena, 6; todos radicales.

Sabayés, 6; 2 radicales y 4 de Acción Republicana.

Santa Eulalia la Mayor, 6; todos radicales.

Sieso de Huesca, 6; 4 radicales y 2 radicales socialistas.

Slétamo, 7; 6 radicales y 1 radical socialista.

## Ayer oímos que.....

el buen vino recibió en el cerro de San Jorge la plétesta de los que acudieron a merendar.

..... por la noche, los serenos tuvieron que actuar más que de ordinario para acallar el excesivo humor que provocó el vino.

..... las tertulias y peñas de los cafés y bares están la mar de animaditas con los comentarios alrededor de las elecciones.

..... los días de casi invierno que hemos vivido, han sido sustituidos por otros de sol ya un poco pegajoso.

## La sesión municipal de mañana

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca, a las cuatro y media de la tarde del día 26 de Abril en curso.

- 1.º Acta del día 19 de Abril.
  - 2.º Conocimiento expedientes de prófugo incoados a mozos del reemplazo actual.
  - 3.º Memoria de Secretaría — sobre gestión municipal en el pasado año.
  - 4.º Conocimiento resultado rectificación del padrón de vecinos.
  - 5.º Proposiciones presentadas al concurso abierto para adquirir una caja destinada a la custodia de valores.
  - 6.º Proposiciones presentadas al concurso para el arrendamiento de pastos de finca propiedad del Municipio.
  - 7.º Informes de las Comisiones municipales.
  - 8.º Conocimiento y aprobación, en su caso, certificación de obra ejecutada por el contratista de la estación depuradora.
  - 9.º Ruegos y preguntas.
- Huesca, 24 de Abril de 1933. — El secretario, E. Banzo.

## Movimiento de población

Durante la pasada semana se ha registrado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS. — Teresa Rufina Montó Valdés, Juana Vicenta Montó Valdés, Jesús Terrén Mangas.

DEFUNCIONES. — Catalina Latorjeta San Agustín, Resurrección Pertusa Aragón, Joaquín Martín Noguera, Ángel García Marcilla, Mariano Valero Lafuente, Gregorio Betrán Casanaya, María Ester Bonet Martínez.

MATRIMONIOS. — Carmelo Laguna Ruiz con Consolación Ibáñez García.

# Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero

Madrid, 24 (11'30)

**Anoche murió repentinamente el periodista Félix Lorenzo, "Heliófilo,"**

**El diario "Luz" publicó anoche la última "Charla" del periodista**

Esta noche ha fallecido repentinamente, en su casa de Madrid, el conocido periodista de izquierda, director que fué de "El Sol" y "Crisol", don Félix Lorenzo, más conocido por "Heliófilo".

En la actualidad colaboraba en el diario "Luz", haciendo la sección diaria de "Charlas al Sol".

"Luz" publica en su número de esta noche la última "Charla" escrita por Félix Lorenzo. Cuando se cerraba la edición de esta tarde, llegó a la Redacción del periódico la noticia del fallecimiento de "Heliófilo", que causó gran sorpresa.

## Los datos facilitados en Gobernación

**Hasta las cuatro de la tarde del lunes, los agrarios iban a la cabeza de los puestos ganados en las elecciones municipales**

A las cinco de la tarde, de hoy, en el ministerio de la Gobernación se facilitó a los periodistas una nota de los resultados obtenidos en las elecciones municipales celebradas el domingo.

Se advertía que dicha nota solamente comprendía los datos recibidos hasta las cuatro.

Los resultados apuntados eran:

- Agrarios, 2.625.
- Radicales, 1.940.
- Socialistas, 1.547.
- Radicales socialistas, 1.276.
- Republicanos conservadores, 1.115.
- Acción Republicana, 1.012.
- Indefinidos, 672.
- Nacionalistas, 506.

## Hablando con el jefe del Gobierno

**A pesar del resultado de las elecciones, dice Azaña que está satisfecho**

Al medio día de hoy los periodistas fueron recibidos por el jefe del Gobierno en el Ministerio de la Guerra.

Refiriéndose a las elecciones municipales manifestó el señor Azaña lo siguiente:

Los datos que se tienen recogidos en Gobernación arrojan las siguientes cifras:

- Gubernamentales, 3.117.
  - Grupos de oposición, 2.633.
  - Republicanos independientes e indefinidos, 1.000.
  - Derechas, 2.800.
- Manifestó el señor Azaña: Con un solo concejal republicano que se hubiese conseguido sacar triunfante en estas elecciones nos daríamos por contentos, pues supone un avance, ya que los Ayuntamientos que han sido renova-

**Los resultados conocidos en las provincias donde se han celebrado elecciones**

**Los grupos antigubernamentales y las derechas obtienen mayoría sobre los gubernamentales**

**En Gulpúcoa son elegidos 312 antigubernamentales por 6 ministeriales**

Aun cuando en ninguna de las provincias en las que se han celebrado elecciones municipales, se ha podido, dentro del escaso tiempo transcurrido desde la celebración de escrutinio, completar los datos que arrojan las cifras totales, se tienen datos bas-

## Los datos conocidos de las elecciones del domingo señalan el triunfo de los grupos antiministeriales y organizaciones de derecha

**El equipo de fútbol español ha sido derrotado por 1-0 frente al nacional francés**

El domingo se ha celebrado en París el partido de fútbol entre las selecciones francesa y española. El encuentro había despertado gran interés, estando abarrotado de público el campo de fútbol.

El resultado ha sido adverso para el equipo español que perdió por 1-0.

- Tradicionalistas, 411.
  - Independientes, 367.
  - Acción Popular, 339.
  - Republicanos independientes, 211.
  - Liberales Demócratas, 106.
  - Republicanos gallegos, 114.
  - Unión de Derechas, 88.
  - Progresistas, 73.
  - Federales, 33.
  - Monárquicos, 28.
  - Servicio de la República, 26.
  - Comunistas, 26.
  - Demócratas independientes, 13.
  - Izquierda radical socialista, 11.
  - Jaimistas, 8.
  - Galleguistas, 1.
- Figuran otros concejales de diversas filiaciones con uno y dos elegidos.

dos estaban integrados por concejales monárquicos designados por el artículo 29.

Por eso el señor Azaña dijo que estaba satisfecho, y porque, además, se habían celebrado las elecciones dentro del mayor orden.

**Las elecciones en la provincia de Madrid Los antiministeriales han obtenido un gran triunfo**

En el Gobierno civil de Madrid se ha facilitado al medio día el siguiente resumen de datos sobre los resultados de las elecciones en la provincia.

- Acción Republicana, 3.
- Radicales socialistas, 13.
- Socialistas, 65.
- Radicales, 124.
- Independientes, 37.
- Conservadores, 24.
- Acción Popular, 14.
- Indefinidos, 22.

**Los resultados conocidos en las provincias donde se han celebrado elecciones**

**Los grupos antigubernamentales y las derechas obtienen mayoría sobre los gubernamentales**

**En Gulpúcoa son elegidos 312 antigubernamentales por 6 ministeriales**

tante completos, que marcan, si no exactamente, con alguna aproximación, el resultado firme de elecciones. Por ello hay que advertir que las cifras de información se refieren a los datos recibidos hasta las primeras horas de la noche del lunes. Se cree que

Repentinamente murió anoche "Heliófilo,"

los que faltan no han de alterar de manera notable el resultado. Albacete.—Los candidatos antigubernamentales han triunfado con una mayoría de 85 puestos. En el pueblo de Higuera las elecciones han dado el resultado de 35 papeletas únicamente en las urnas y todas ellas en blanco.

Melilla.—La votación ha arrojado el siguiente resultado:

- Radicales, 2.
- Socialistas, 2.

Acción Popular tuvo también a su favor una lucida votación consiguiendo el tercer puesto.

Palma de Mallorca.—Sin que se haya registrado ningún incidente de importancia se celebraron las elecciones.

Solamente en dos o tres pueblos las urnas fueron rotas por el público.

En Baleares la C. E. D. A. obtuvo 39 concejales.

- Centristas, 41.
- Regionalistas, 12.
- Acción Republicana, 20.
- Socialistas, 1.

### Gran triunfo de los agrarios

**SALAMANCA.**—La jornada electoral ha sido tranquila. Solamente se han registrado pequeños incidentes en pequeños pueblos.

Muchas mujeres han acudido a las urnas.

En 66 Ayuntamientos el triunfo ha sido rotundo para los candidatos agrarios, los de Acción Popular, los radicales y los conservadores.

Gil Robles ha protestado ante el gobernador civil por los datos facilitados como resultado de las elecciones.

Pontevedra.—Se conocen los siguientes resultados:

- Republicanos gallegos, 29.
- Radicales, 18.
- Derecha regional, 15.
- Acción Republicana, 9.
- Agrarios, 6.
- Galleguistas, 1.
- Agrarios gubernamentales, 2.

### Las derechas triunfan en Vizcaya

**BILBAO.**—Se han celebrado elecciones, conociéndose los resultados en 53 pueblos. Solamente en uno de ellos han conseguido mayoría los partidos gubernamentales y en siete las demás minorías.

El copo de las derechas ha sido para todos los demás Ayuntamientos. Los resultados son:

- Derechas, 411.
- Unión de Izquierda, 23.

En algunos Colegios se intentó romper las urnas.

En Durango se registró una colisión resultando tres lesionados.

En Asturias nacionalistas y tradicionalistas anduvieron a golpes.

Lugo.—Se conocen detalles de diez pueblos. La Orga ha obtenido 76 concejales.

- Los Radicales, 10.
- Conservadores, 10.
- Socialistas, 10.
- Federales, 2.
- Acción Republicana, 1.
- Radicales-socialistas, 5.
- Indefinidos, 32.

Todos estos últimos figuran en el sector de las derechas.

### Las elecciones en Asturias

**OVIEDO.**—El gobernador dijo que estaba satisfecho, pues la jornada electoral había transcurrido sin incidentes de importancia.

El resultado de dichas elecciones, no importa ya que los Ayuntamientos que van a ser renovados son reducto de monárquicos.

Los resultados son:

- Republicanos conservadores, treinta y cinco.
- Liberales demócratas, 25.
- Agrarios, 16.
- Radicales socialistas, 13.
- Socialistas, 12.
- Independientes, 9.
- Radicales, 8.
- Pedregalistas, 6.
- Acción Popular, 4.
- Progresistas, 3.
- Acción Republicana, 2.

### Gubernamentales y antigubernamentales

Albacete.—Concejales gubernamentales, 71; antigubernamentales, 110.

Guadalajara.—Gubernamentales, 226; antigubernamentales, 321.

Alicante.—Gubernamentales, 39; antigubernamentales, 60.

El propio presidente de la Diputación ha hecho presencia en algunos pueblos para favorecer las elecciones de los gubernamentales.

En algunos colegios donde la victoria de las derechas era clara, los socialistas rompieron las urnas. Se han registrado numerosas coacciones.

Ciudad Real.—Gubernamentales, 18.

Antigubernamentales, 52.

En Daimiel han ocurrido incidentes.

El diputado socialista Cabrera, al ver que la mayoría correspondía a las derechas, rompió tres urnas.

Las derechas han obtenido 5.000 votos sobre los demás partidos.

Ávila.—Los datos que se conocen corresponden a 53 pueblos.

Gubernamentales, 152.

Antigubernamentales, 207.

Santander.—Agrupación regional independiente de derechas, 119.

Tradicionalistas, 1.

Conservadores, 21.

Radicales, 8.

Socialistas, 5.

Comunistas, 4.

Radicales-socialistas, 5.

Federales, 2.

C. N. T., 2.

Acción Republicana, 16.

Indefinidos, 4.

Segovia.—Faltan datos de algunos pueblos.

Agrarios, 149.

Socialistas, 33.

Republicanos agrarios, 34.

Radicales, 6.

Al servicio de la República, 3.

Independientes, 49.

Conservadores, 30.

Radicales socialistas, 32.

Indefinidos, 15.

Acción Popular, 9.

Acción Republicana, 60.

Liberales demócratas, 4.

Badajoz.—Socialistas, 85.

Antimarkistas, 63.

Logroño.—Agrarios, 183.

Radicales, 13.

Radicales socialistas, 32.

Conservadores, 37.

Acción Republicana, 29.

Socialistas, 12.

Comunistas, 9.

Granada.—Derechas, 34.

Radicales socialistas, 9.

Radicales, 6.

Agrarios, 19.

Independientes, 4.

Cádiz.—Se han celebrado elecciones en solo dos Ayuntamientos.

Radicales, 9; socialistas, 9.

Vitoria.—Católico agrario, 11;

católico independiente, 6; agrarios, 36; tradicionalistas, 37; nacionalistas, 38; Acción Nacionalista, 1; Derecha Independiente, nueve; republicanos de derecha, uno; radicales socialistas, 14; radicales, 4; Conjunción republicana, 5.

### Gran triunfo de los antigubernamentales

San Sebastián.—El triunfo de los antigubernamentales ha sido en Gulpúcoa verdaderamente aplastante. He aquí los resultados:

Antigubernamentales, 312 concejales elegidos.

Gubernamentales, 6.

Castellón de la Plana.—Se ha recibido datos de 43 pueblos.

Antiministeriales, 162. Ministeriales, 105.

Cáceres.—Datos de 13 pueblos:

Gubernamentales, 50. Antigubernamentales, 53.

Soria.—No se tienen datos completos. - Gubernamentales, 20; antigubernamentales, 92.

Burgos.—Faltan datos de sesenta pueblos. - Gubernamentales, 148; antigubernamentales, 672.

Cuenca.—Solamente han vota-

do mujeres en proporción del 20 por 100. Gubernamentales, 44; antigubernamentales, 224.

Córdoba.—Gubernamentales, 9; antigubernamentales, 27.

Sevilla.—Gubernamentales, 8; antigubernamentales, 25.

Valencia.—Faltan datos todavía de nueve pueblos. Agrarios, 330; Republicanos de derecha, 24; Conservadores, 116; Radicales, 55; Socialistas, 41; Radicales socialistas, 4; Acción Republicana, siete; Indefinidos, 19; Independientes, 5; Federales, 1.

Pamplona.—Acción Republicana, 19; Radicales Socialistas, 13; Socialistas, 46; Conservadores, 46; Federales, 3; Nacionalistas, 42; Agrarios, 19; Monárquicos, 4; Tradicionalistas, 229; Indefinidos, 37; Radicales socialistas de izquierda, 3; Servicio de la República, 5; Acción Republicana, 14; Católicos, 210; Independientes, 24; Bloque de derechas, 81; Republicanos independientes, 25.

**Aplastante triunfo de los agrarios**

**VALLADOLID.**—Agrarios, 383.

Socialistas, 97.

Radicales, 112.

Conservadores, 23.

Acción Republicana, 25.

Murcia.—Acción Popular, 10;

Radicales, 13; Radicales-socialistas y socialistas en (coalición) 3.

Derecha republicana, 4; conservadores, 3.

León.—Acción republicana, 43;

radicales-socialistas, 27; radicales, 28; mauristas, 10; progresistas, 17; agrarios, 98; acción popular, 15; independientes, 10.

Zaragoza.—Faltan datos de 23 pueblos.

Republicanos, 46; radicales-socialistas, 120; radicales, 227; socialistas, 101; conservadores, 55; federales, 3; agrarios, 92; independientes, 37; radicales socialistas de izquierda, 4; acción popular, 8; indefinidos, 13; agrupación femenina, 1.

**Los únicos incidentes graves registrados**

**En Hornachos (Badajoz) hay un largo tiroteo con la Guardia civil, resultando cinco hombres y una mujer muertos**

**BADAJOZ.**—En el pueblo de Hornachos, antes de las elecciones, grupos de obreros, con el alcalde y el diputado socialista Vázquez Torres, ejercieron numerosas coacciones. Hasta tal punto llegó su intervención de fuerza, que aquellos electores que no eran socialistas no podían ejercer el derecho de sufragio.

Un elemento socialista, que al parecer iba ebrio, hirió a un guardia civil. Momentos después se oyeron voces de: ¡A ellos! Los guardias, ante el temor de que se repitiera la agresión de Castillblanco, se repelieron, y entonces hicieron una descarga, causando la muerte a uno de los del grupo. Se estableció un nutrido tiroteo que se prolongó durante dos horas.

Se dió cuenta de lo que ocurría al ministro de la Gobernación y éste ordenó al gobernador general de Extremadura que saliera para el lugar de los sucesos. A las cinco y media llegó el gobernador general y quedó restablecida la normalidad.

En el tiroteo resultó muerta una mujer. Se supo que en una casa inmediata un hombre que resultó herido había fallecido.

Más tarde se supo que otra mujer más también falleció. En la jornada resultaron, pues, cuatro muertos.

### Nuevas noticias

**BADAJOZ.**—Nuevas noticias recibidas del pueblo de Hornachos dicen que dos hombres más han resultado muertos como consecuencia del tiroteo registrado en la tarde del domingo y del que quedaron heridos.

Los elementos comunistas llegados al pueblo llevaban todos lazos rojos y se unieron a los socialistas.

### Después del resultado de las elecciones

**Ahora se pone más patente que nunca la torpeza del Gobierno, dice Lerroux**

En casa de don Alejandro Lerroux, al medio día se reunieron los representantes de las minorías que integran el bloque de oposición.

Al salir de la reunión, el señor Maurá dijo a los informadores:

—Voy a entrevistarme con el presidente de las Cortes, para ordenar el plan parlamentario de mañana. Nosotros, después del resultado de las elecciones, nos ratificaremos en la oposición. Después hablaron con don Alejandro, quien dijo:

—Ahora se ha puesto más patente que nunca la torpeza del Gobierno. El debió ser el primero en no ir a las elecciones, pues sea cual fuere el resultado, constituiría para él un desprestigio. Con los resultados obtenidos se ve claramente que la opinión aprueba nuestra obstrucción parlamentaria.

Se felicitó del resultado obtenido.

Se le preguntó qué ocurriría en el Parlamento.

—Eso ya es cuestión única del Gobierno. Se trata de dar muestras de decoro y dignidad políticos.

### Maura se entrevista con Besteiro

Al medio día estuvo el exministro señor Maura conversando con Besteiro.

Le dijo que ahora se hacía necesario el abrir un amplio debate político con el fin de que cada jefe de minoría expusiese su criterio ante el Parlamento.

Besteiro dijo que consultaría con el Gobierno.

### Un teniente y un guardia civil heridos y un hombre muerto

**CORDOBA.**—Por practicar coacciones los huelguistas se hicieron treinta detenciones. Mientras llegó fuerza bastante para conducirlos a la cárcel, se fugaron varios.

Al llegar la fuerza pública fué recibida a pedradas y tiros. Un teniente y un guardia resultaron heridos.

Una bala de las disparadas por la fuerza, de rebote, alcanzó a un hombre, que quedó muerto.

## Teatro Olimpia

**El JUEVES: (tarde y noche) UNICO DIA del notable espectáculo**  
**ROLAND DORSEY ET SES CADETS**

procedente del EMPIRE DE PARIS, combinado con la valiosa colaboración artística de la aplaudida cancionista

**ASCENSION PASTOR**

la famosa bailarina española **GOYESCA** en su extenso y variado repertorio, y la bella y encantadora **IRENE ILDA**, pequeña vedette chanteuse danseuse

**Sensacional acontecimiento**

**La atracción artística más formidable presentada en España**

## Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2

**EL LOCAL DE LOS INSUPERABLES PROGRAMAS**

**Hoy, MARTES, 25 (Moda)**

Estreno de la gran superproducción:

## Valses de antaño

Una verdadera opereta vienesa, interpretada magistralmente por **Gustav Fröhlich y María Paudler**.

El próximo mes de Mayo  
Gran acontecimiento artístico



**Extranjero**

**Las tropas japonesas dan por terminadas las hostilidades**

TOKIO.—Ha sido dada orden a las tropas japonesas de cesar las operaciones al Sur de la Gran Muralla, porque se considera que el peligro chino en la frontera del Jehol, ahora debe considerarse dominado.

Los chinos han sido rechazados a una distancia suficiente para poner a la Gran Muralla fuera del alcance de su artillería, que es lo que ha constituido los objetivos del alto mando japonés con las últimas operaciones.

Las tropas japonesas se retirarán hacia la Gran Muralla cuando estén convencidos de que los chinos no intentan repetir sus ataques.

De todas maneras ha sido dada la orden de bombardear a cualquier contingente de tropas chinas que penetre en la zona neutral que han establecido las tropas niponas, a guisa de protección.

**Los poderes excepcionales del presidente de Chile**

SANTIAGO DE CHILE.—El presidente de la República doctor Alessandri, ha recibido a los corresponsales de la Prensa extranjera, manifestándoles que los poderes excepcionales que le ha concedido la Cámara no constituyen en manera alguna un abuso de poder, pues sólo serán empleados en casos extremos en que su aplicación sea necesaria para la defensa del Estado y la conservación del régimen constitucional.

**El tráfico aéreo con América del Sur**

BERLIN.—La cuestión del tráfico aéreo con América del Sur ha sido objeto de un cambio de impresiones durante las recientes conversaciones italo-germanas.

Según declaraciones del subsecretario de Aviación, dicho problema no puede ser resuelto solamente por Alemania e Italia, sino que para ello deberá entenderse con las naciones interesadas.

**Nevadas en muchos puntos de Francia**

PARIS.—Se señalan numerosas nevadas en muchos puntos de Francia, principalmente en los Vosgos, Jura, Mosela y Lyon.

El frío y la nieve ha causado algunos daños en viñedos y árboles frutales.

**Las fábricas Citroen vuelven a abrirse**

PARIS.—Las fábricas Citroen, que estaban cerradas desde el día 6 del corriente, abrirán sus puertas el día 24.

Los salarios han sido reducidos, pero no serán inferiores a los salarios de los obreros de igual categoría de la región parisiense.

**El bandolerismo en Méjico**

MEJICO.—Comunican de Juárez, que han sido detenidos por fuerzas del ejército los bandidos que asaltaron la estación de Banales, matando al jefe y apoderándose de una gran cantidad de dinero.

En cumplimiento de las re-

DE GRAN ACTUALIDAD

**Comentarios a la Ley de Reforma Agraria**

POR EL ABOGADO Y NOTARIO PEDRO S. REQUEÑA

No es un libro de crítica, sino un estudio que ayuda poderosamente a conocer el alcance de cada uno de los preceptos de aquella Ley. Su adquisición es indispensable al agricultor, y de gran utilidad a Abogados, Notarios, Registradores, etc.

PRECIO: 8 PESETAS

DE VENTA  
**Librería LA TIERRA**

tes disposiciones para la represión del bandolerismo, los siete detenidos serán fusilados.

**La agitación revolucionaria**

LA HABANA.—El secretario de Relaciones Exteriores ha enviado una nota a todos los representantes de Cuba en el extranjero; afirmando que las hazañas de las guerrillas de revolucionarios que actúan en algunas provincias del interior de la isla, no cuentan con el apoyo del pueblo, que repudia todo cuanto pueda contribuir a perturbar la vida de orden y de trabajo que tan necesaria es para el engrandecimiento y la prosperidad del país.

**Las relaciones hispano-peruanas**

LIMA.—El embajador de España señor Janer, ha celebrado una extensa conferencia con el Presidente de la República señor Sánchez del Cerro.

Aunque el señor Janer ha declarado que su visita al Presidente obedecía al deseo de expresar el agradecimiento del Presidente de la República española señor Alcalá Zamora, por distinción de que le ha hecho objeto el Gobierno peruano, se sabe que en la entrevista se ha tratado de la necesidad de emprender una política de aproximación entre ambos países.

**RELIGIOSAS**

25 DE ABRIL

**Santos de hoy**

Santos Marcos, Esteban, Calixto y Herminto.

**Dios criador**

Hubo un tiempo en que el mundo no existía; no existía ese cielo que se cuaja de estrellas por la noche; no existía la tierra poblada de árboles, vestida de hierbas y flores; no existían los animales, no existía el hombre... Pero Dios quiso que todo eso viniese a la existencia, y como Dios es omni-potente, bastó una sola palabra para que así se hiciera. Hágase el cielo, dijo, y el cielo fué hecho; hágase la tierra, y la tierra fué hecha; hágase el sol, la luna y las estrellas, y el sol, la luna y las estrellas fueron hechas... Mandó que la tierra se poblara de plantas y que aparecieran en ella los animales, y así se hizo. Hagamos al hombre, dijo, por fin, a nuestra imagen y semejanza, y crió al hombre a su imagen y semejanza. Formó del barro un cuerpo de carne, crió de la nada un alma semejante a los ángeles, y uniendo cuerpo y alma, quedó formado el primer hombre...

Dios ha criado todas las cosas y también ha criado al hombre. No han faltado quienes, han dicho que el hombre no fué criado por Dios, sino que es un mono perfeccionado; pero que se glorien ellos en buena hora de tener por padre a un mono; nosotros sabemos que nuestro padre es Dios.

**Cultos del día**

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Gaspar Mairal.



El Jueves: (tarde y noche): Único día del notabilísimo espectáculo ROLAND DORSEY, ET SES CADETS, procedente del EMPIRE DE PARIS.

LA ATRACCION ARTISTICA MAS FORMIDABLE PRESENTADA EN ESPAÑA.

**Se desea** muchacha que sepa de cocina y con buenas referencias. Informarán en la Administración de este diario.

**Se arriendan pastos**

para la invernada de 1933-34, para 1.300 cabezas.

Dirigirse a D. Francisco Laguna, Selgua Odina.

**De la Asamblea triguera celebrada en Zaragoza**

**Las conclusiones aprobadas encierran solución al grave problema del mercado triguero**

En la reciente Asamblea triguera que se celebró en Zaragoza después de algunos discursos de gran envergadura, fueron aprobadas las siguientes conclusiones:

- 1.ª Que la prohibición de importar trigo sea ampliada a todos los demás cereales y piensos, incluso al maizoc y raíz de maizoc, mientras exista en el mercado nacional un sobrante innecesario de todos estos cereales; y en cuanto a trigo extranjero procedente de importaciones, ya fueran éstas legales o clandestinas, se aplique a los actuales poseedores de existencias las sanciones que determina el D. M. de 12 de Julio de 1932. Pasadas estas circunstancias, se pide el restablecimiento del Arancel y su aplicación invariable en toda su intensidad para todos los cereales.

- 2.ª Que sea dictada una disposición legal que defina como delito contra la salud pública, el uso, tenencia, propaganda y tráfico de las sales y preparados comerciales que por algunos industriales harineros y panaderos vienen mezclándose en las harinas y en las masas, contraviniendo disposiciones prohibitivas vigentes. Asimismo, por la gravedad y amplitud de los perjuicios que la mala fe supuesta por el empleo de estas sustancias químicas puede originar, se pide que tanto a los industriales que se comprueban hacen uso de las mismas, como a los comerciantes intermediarios que lo faciliten, les sean impuestas multas no inferiores a 25.000 pesetas a cada uno, con participación del 50 por 100 para los inspectores que realicen el servicio, además de incapacitar al infractor para ejercer el comercio y la industria.

- 3.ª Que tanto para la vigilancia de las Aduanas como para la fiscalización del cumplimiento de las disposiciones en vigor, sobre comercio de trigos y empleo de

substancias nocivas para la salud pública, se autorice a las Asociaciones Agrícolas y Federaciones Industriales para nombrar inspectores que, por cuenta y riesgo de las entidades que los nombren, ejerzan aquellas funciones.

- 4.ª Puesto que el trigo no puede realizarse a precio mínimo de tasa y en ocasiones ni aun siquiera a muy inferior cotización, se pide sea declarado dicho cereal por el Gobierno, de curso forzoso a precio de tasa, para el pago de toda clase de impuestos, contribuciones y gastos necesarios a su producción.

- 5.ª Que en los territorios de África, sometidos al Protectorado español, en cuanto lo permitan los convenios internacionales y desde luego en el aprovisionamiento de nuestro Ejército, se empleen exclusivamente productos nacionales y en ese caso los derivados del trigo y los demás cereales.

- 6.ª Exigir en todas las provincias el más exacto cumplimiento del Decreto Regulador del Comercio de Trigos en cuanto a la observancia del precio de tasa; y que como eficaz modo de lograr este efecto, se amplie el capital del Servicio Nacional de Crédito Agrícola en la cuantía necesaria para que puedan ser atendidos todos los préstamos con garantía de trigo, hasta que funcionen los silos reguladores y se constituya el Banco Nacional Agrario.

- 7.ª Que para evitar adulteraciones en los despojos de las harinas se obligue a la venta de los mismos en sacos precintados con especificación de su contenido, castigando las adulteraciones nocivas en dichos productos con fuertes sanciones.

Y después de unos cambios de impresiones sobre la pauta a seguir en esta campaña de defensa triguera, se levantó la sesión a las ocho de la noche.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

**¡¡ Agricultores !!**

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **AHORRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la **FONCIERE** Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

**Don Pedro Arrequi Tornés.—Corredor de Comercio**  
Avenida de la Libertad, núm. 9, procl.—HUESCA

**Delegación de Hacienda**

Nota de señalamiento de pagos para el día 25 de Abril:

Señor jefe de la Sección Agronómica, 493'50 ptas.; ingeniero jefe de Industrial, 888'30; habilitado de la Cartería, 510; admnistrador principal de Correos, 692'88; jefe de Telégrafos, 684'48; administrador de la Prisión, pesetas 6.025'98; presidente de la Diputación, 25.027'36; habilitado de Carabineros, 761'77; habilitado del Material de la Delegación, 26'77; don José Ginovés, 500; don Eloy Sarasa, 212'75; don Isidro Hereza, 280; don Manuel La torre, 888'30; don Manuel Chimento, 2.250; don Severino Zae-

ra, 2.950; don Fernando Suárez (Carabineros), 186.579'67. — Importa el señalamiento, 228.771'76 pesetas.

**Préstamos**

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

**Pedro M. Caballero**  
Avenida de la Libertad, 5, Huesca

**AL VUELO**

**La fuente de Juventa**

Un médico japonés, del Asilo de Ancianos de Tokio, el doctor Masso Ito, acaba de descubrir una cosa para rejuvenecer al hombre y que, aun cuando por ahora permanece en el secreto, amenaza extenderse al resto del mundo.

Después de los frustrados intentos del doctor Voronoff había dado el mundo relativamente tranquilo y había en todos una aceptación tácita de lo inevitable.

Estábamos resignados a que las cosas ocurrieran como es debido y a que quien consumiese su juventud en una hoguera se encontrase luego con la pavesa sólo.

Pero siempre hay alguien a quien le agrada andar hurgando en la normalidad para subvertirla a su capricho, y ahí está ahora ese sabio, como antes otros, queriendo torcer con un producto químico el ciclo natural de nuestra vida.

No se comprende por qué hay quien quiera quitarse de encima años y arrugas ni por qué hay quien busque apoyarse en una receta mejor que en un bastón de nudos.

Sólo gentes que antes no lo hayan pensado bien pueden decir que les pesan los años; porque los años son algo ingravido, más alado que el viento, puesto que el viento acaba por dejar en la roca la erosión de su dentellada, en tanto que los años transcurren sin peso ni cansancio.

No son los años lo que aventajan; es el sedimento de amargura que los días decantan en el fondo de nuestra alma lo que acaba produciendo esa intoxicación de la jovialidad que se llama la vejez.

Nos haría falta un depurativo de nuestras conciencias, y ese no saldrá de los laboratorios. Nos haría falta sacudir al exterior el tapiz de nuestra memoria para que de él se desprendiesen los jeroglíficos que en la noche larga y hueca salen a saltar en nuestro derredor sobre la almohada, a evocar lo que más queremos olvidar. Haría falta tener a nuestro servicio a un criado, el Optimismo, que cada mañana nos arreglase el aposento de nuestra amada, la Ilusión.

Esto no nos quitaría años. Nos quitaría arrugas.

Nuestra frente no sería una pizarra en la que se anotasen nuestras reflexiones con el trazo imborrable de la arruga, y cuando nuestro espinazo se arquease queriendo que la frente se sometiese al barro, aún nuestro ánimo estaría joven y nuevo y sería el bastón sin nudos que apuntalase los postreros días.

BENJAMÍN

**DE SOCIEDAD**

Saludamos ayer al digno secretario de Belver de Cinca, don Medardo Ros Lapuente.

**ECOS....**

Según el censo formado el año 1930, las cifras globales de la nación, sin incluir las posesiones del norte y costa occidental de África, ni las del golfo de Guinea, alcanzan a veinticuatro millones quinientas noventa y cuatro mil trescientas cuarenta y una inscripciones, de las cuales corresponden 22.876.671 a residentes presentes, 1.030.474 a residentes ausentes y 687.196 a transeúntes. Las que proporcionan estas poblaciones: de hecho (residentes presentes, más transeúntes), 23.563.867; de derechos (residentes presentes, más residentes ausentes), 23.907.145.

Del análisis comparativo de los censos desde 1900 se aprecian aumentos notables de población en las provincias de Barcelona, Córdoba, Guipúzcoa, Madrid, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Valencia y Vizcaya. Y se observan disminuciones en Almería y Huesca, figurando bastantes provincias con un estancamiento constante o una variación inapreciable.

La población relativa de España (habitantes por kilómetro cuadrado) aumenta de 36'84 en 1900 a 39'48 en 1910, a 42'21 en 1920 y a 46'69 en 1930.

**Chocolates Orús**

Fundador: JOAQUIN ORUS  
Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo,

**Confitería y Pastelería Viuda de Porta**

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.  
Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.  
Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

**Lea V. "La Tierra,"**

**PUERTAS**

empaneladas, madera Flandes, a 15 pesetas metro cuadrado.  
Ventanas y balcones madera Flandes, a 23 pesetas metro cuadrado.  
San Lorenzo, 31.  
**Carpintería de Alvira**

**Restaurant BAR FLOR**

Servicio especial para bodas y banquetes

**Leandro Lorenz :-: Huesca**

Porches de Vega Armijo. Teléfono 68

**15 pesetas diarias**

fácil trabajo de escritura en casa (cualquier localidad). «Blosementia», Horneros, 2. VALENCIA.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Tejidos - Confecciones - Camisería - Novedades  
**Almacenes LAFARGA**

Nueva Sección de  
**Sastrería a medida**

a cargo del acreditadísimo cortador  
 el GRAN TAYLOR

**Señor Llanos**



En la seguridad que presentamos la mayor selección en PAÑERÍA de la moda actual, recomendamos visite nuestros escaparates y se convencerá superan las novedades que presentamos a toda propaganda

**Sección de Camisería**

Recibida recientemente la mejor colección de CAMISERÍA para la presente temporada, le aconsejamos que antes de realizar sus compras, visite esta Casa, pues como siempre, dentro de lo reducido de sus precios, hallará usted las mayores novedades y el surtido más completo.



**Coso de García Hernández, 8 : Huesca**

**Cirios y velas**

de cera pura garantizada

**Confitería SOLER**  
 HUESCA



*Use*  
 una  
**Conway Stewart**

*la estilográfica económica  
 de absoluta garantía*

**KAPPEL**

La máquina de  
 escribir más  
 rápida



ULTIMO MODELO

Bloqueo forzado de las mayúsculas

Retroceso silencioso del carro

**Mariano Palacio**

Coso de Galán, 51 HUESCA

**Gran Bazar de Loriente**

Ocasión única en Huesca

Por cesar en el negocio, liquida todas las existencias de muebles, ferretería, vajilla, artículos de viaje, perfumería, material eléctrico, pinturas y barnices, artículos de caza, objetos para regalos, cocinas y otros artículos

A los carpinteros, herreros y maestros de obras no descuiden esta ocasión para comprar en buenas condiciones

Esta liquidación dará comienzo el 3 de Abril

La sección de relojería y óptica tendrá buenos descuentos durante esta liquidación y una vez terminada ésta se reformará y montará esta sección con lo más moderno

Radios, aparatos parlantes y discos en condiciones inmejorables de precios

De venta en la  
**Librería "La Tierra,"**  
 Villahermosa, 12 HUESCA

**Orígenes de la Revolución Española**

POR J. TURQUEST

Obra sensacional que debe ser leída por todo buen español  
 Su contenido no debe ignorarlo quien ame a España.

Está a la venta en la Librería de  
**LA TIERRA, Villahermosa, 12 - Huesca**

Rústica, 4 pesetas Encuadernado, 6 pesetas

Se remite por correo a quien lo solicite, previo pago, a reembolso

Reparación de toda clase  
 de aparatos de radio, re-  
 puestos, lámparas, etc., etc.

**M. Lalana Vicente : HUESCA**  
 San Salvador, 3, 2.º : Teléfono 185

**Estuches de papel económicos**

25 cartas y 25 sobres

Blancos:

**0'95** pesetas uno.

Color:

**1'50** pesetas uno.

**Librería "La Tierra,"**

Villahermosa, número 12 - Huesca

**Gran saldo**

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.

Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.

Camas desde 29 a 300 pesetas

Hierros, Drogas, Ferretería, Muebles :

**Joaquín Lafarga, Huesca**

